

北京鋼鐵

1958年11月20日出版 第202期 本期共2版

北京鋼鐵工業學院院刊編輯室編

用毛主席的光輝思想武裝自己 全院繼續深入學習“論紙老虎”文獻



在党委布置了开展对“毛泽东同志論帝国主义及一切反动派都是紙老虎”这一极其重要的政治文献的学习后，全院师生员工結合報紙上发表的有关目前形势的文件，对这一政治文献展开了学习和討論。目前，这一学习正在繼續深入进行。

广大师生员工在閱讀了毛主席的这一政治文献和有关文件后，絕大多数單位都进行了討論。討論中所涉及的內容非常广泛，其中包括共产主义一定战胜帝国主义，目前国际形势的东风进一步压倒西风的基本特点，毛主席的偉大的战略思想和当前台灣地区的斗争形势以及党所采取的策略等等重大問題。通过学习和討論，大家进一步提高了政治認識。

詩人沙鷗與我院 詩歌愛好者座談

詩歌應有它的特色，不要一般化。

他还指出，我院詩歌創作能和政治斗争、劳动生产紧密結合，是非常宝贵的，应当繼續发扬。

我院党委副書記郭大同同志、宣傳部長黃云同志及副部長仇春霖同志都接見了他，并进行了亲切地交谈。

沙鷗同志在我院还参观了群众文艺創作展览会和煉鋼工地。

(蕙)

通过学习，大家反映思想上通了很多，明确了好多問題，进一步認識了帝国主义是沒有前途的、外强中干的紙老虎。工艺系一年級有的同学說：过去总是不很相信美国真的是紙老虎，因为看來美国很强大，到处都是它的军事基地。通过学习和討論，認識了这只是美国外强中干的表现，是帝国主义害怕我們的表现。通过学习，大家也進一步認識了目前的东风压倒西风的国际形势。机械系有些同学在討論时說：帝国主义已經是日暮途穷，即將死亡了。从当前国际上发生的許多事件可以看到，

長|自|己|志|氣 滅|敵|人|威|風 鑄63.2同學學習毛主席文獻后渾身是勁

18日晚，鑄63.2同学进一步深入学习了毛主席論帝国主义和一切反动派都是紙老虎的文獻。討論时大家发言热烈，暢所欲言，談出了自己的認識，暴露了过去不正确的看法。如顧龍祥同学說：沒學這文件以前，虽然口头上說帝国主义是紙老虎，但内心却对美帝主义有恐惧心里，認為美帝力量雄厚。周敬岳同学談到：过去，特別是苏联人造卫星未上天以前，内心对美帝有些崇拜，認為在經濟上、軍事上、科学上美帝都占优势。如鋼，美国占压倒的优势；其他如汽車、飞机也最多；並且听人說苏联輕工业也不如美国发达。何孝渝同学說：过去我有“唯武器論”的觀點，認為美帝有原子彈了不起，只看到物沒看到人。学习文件后，大家进一步認清了帝国主义及一切反动派确实是紙老虎。正如毛泽东同志所說：战争的胜负並不决定于物，而决定于人。从解放战争中可以看出，国民党虽拥有大批的美式装备，結果是被裝备不如它的中国人民解放军打得落花流水，被赶出大陆。在討論战略与战术問題时，使同学们認識到：作为資本主义的

只要帝国主义一动手，它就会碰得头破血流。理化系轉爐車間的师生在討論了当前台灣地区的局势后，認為：从美国在台灣地区的斗争中所采取的策略可以更具体地看出，美国是害怕我們的。

通过学习和討論，广大师生員工都感到毛主席的战略思想的偉大。理化系的一些同学說：毛主席看問題抓住本質，他是用辯証唯物主義和历史唯物主义的觀點来分析問題的。因此看得准，看得远。他們表示一定要好好地学习毛主席的著作，用毛主席的光輝思想来武裝自己。通过学习大家也明确了許

最後发展阶段的帝国主义必定灭亡，新生的革命力量將蓬勃發展，最后是一定能胜利的，所以战略上要藐視敌人。但是帝国主义一定会拿出全部力量作垂死挣扎，所以在具体的战役上又要重視敌人。

毛主席这篇文件堅定了鑄63.2同学的战斗意志，学习后大家感到渾身是勁。有的同学說：学习了毛主席這篇文件，長了自己的志气，灭了敌人的威风真是一点也不错。大家一致表示一定將這個偉大的文件的精神，貫徹到生产劳动中去，在这以鋼為綱的全民煉鋼运动中，艰苦奋战，坚决做一名紅色的共产主义战士。

(鑄63.2團支部通訊)

政治掛了帥 工作效率高 木模車間三個半小時完成兩天任務80%

就在鑄造专业同学举行紅旗竞赛誓师大会的当天，木模車間的全体同学和師傅，鼓足干勁，用了三小时半的时间完成了兩天工作任务的80%，工作效率提高將近五倍。

近日來木模車間加強了務虛，批判了徒工不安心工作

又是一个喜訊：

大轉爐被評為全市爐齡先進單位

我院大轉爐在全市厂矿、企业、学校的电爐与轉爐評比大会上被評为先进单位。这是由于全体人員的冲天干勁和全院师生的支援，創造了六十爐齡的長壽記錄而获得这一光荣称号的。

这次大会是在石景山鋼鐵公司召开的。参加大会的共

有20多个單位。我院大轉爐代表曾在大会上发言。

现在大轉爐正在貫彻这次大会的精神，积极準備轉爐使用土鐵煉鋼的試驗。他們表示：全市都在注视着我們的試驗，我們一定要克服一切困难，以胜利的消息向全市报喜。

对毛主席的文献进行仔細地認真地鑽研；然后，进行深入討論，对一些不明確的問題展开辯論。要通过这次学习大大提高政治認識，深刻領会毛主席觀察問題的唯物主義觀點和辯証方法，發揚藐視帝国主义及一切反动派的革命气概，坚定共产主义事业胜利的信心和决心。

(李少樺)



前天，本刊第201期曾在“深入學習毛主席的光輝战略思想”为題的評論中指出，全院必須更加深入地學習毛主席論帝国主义和一切反动派都是紙老虎的文獻。昨天，党委又指示，这一学习必須更加深入更加热烈的展开。为此，本刊編輯室觉得有必要再和讀者們講几句話。

毛主席論帝国主义和一切反动派都是紙老虎的文獻，是一篇極其重要的馬克思列寧主义的文獻。通过对这篇文獻的学习，將会大大提高我們的政治認識，进一步振奋自己的斗争精神，和發揚革命的气概。因而，这一学习，勢必会大大推動我院当前的煉鋼生产和教学改革。所以，各單位應該把組織这次学习和目前的工作联系起来，借以推動目前的工作。

为了使全院同志对毛主席“論紙老虎”的文獻的学习更加深入，就应当开展一个轟轟烈烈的运动，也应当采取

大鳴大放字報大辯論的方式，对于各种不同的看法，应当提出来进行辯論，这样才能分清是非，提高認識。从目前的情况来看，确有一些很值得爭辯的問題。

如，有人認為，“我們說帝国主义是紙老虎，但是美国还是世界上工业最发达的国家，我們的实力不一定有人家强。”有人說：“既然美国是紙老虎，为什么我們連金門、馬祖都不去解放呢？”还有人說：

“又說要藐視敌人，又說要提高警惕，究竟怎麽对？”如此等等。这些問題，我們認為很應該辯論一番。各人都把自己的看法用大字報摆出来，进行爭辯，最后得出結論。这样，才能真正提高認識。现在有些單位，討論时冷冷清清，往往冷場很久，这就是由於他們沒有摆出思想、进行交鋒之故。当然，这样学下去，收获一定极微。

大鳴大放字報大辯論也是一条重要的有效的学习方法。在學習毛主席論紙老虎的文獻的时候，也必須掀起大鳴大放字報大辯論的热潮！

也要來個大字報大辯論

的思想；同學們也都根据自己的思想作了檢查。由于政治掛了帥，因此当这次耐火材料厂送来了急切要求兩天一定完工的工作任务后，他們表示：不管条件如何困难，兩天一定完工。大家满怀信心地把往日的审图和备料的时间大大縮短，在劳动时

思想集中，提高了工作效率，創造了三个半小时完成工作任务80%的先进紀錄。目前，他們还在着手研究实现車間半自动化，並决心要在三个月內結合一般木模車間情况，師徒合作写成“木模制造”一書。

(徐志超)

毛主席論帝国主义和一切反动派都是紙老虎学习提綱

一、學習毛主席論“紙老虎”的目的

一、認清當前的形勢和中國人民的兩大任務。

目前世界形勢的特点是，東風已經壓倒西風。社會主義的力量已經超過帝國主义的力量。共产主义正以排山倒海之勢磅礴于全世界，帝國主义却日漸衰落，趨向灭亡。

因此，擺在中國人民面前有兩大任務，簡單地說，一是社會斗争，一是自然斗争。

自然斗争就是向自然开战，向大自然索取更多的物質財富，加速發展生產，把祖國早日建成社會主義強國，積極準備向共产主义過渡。

社會斗争就是階級斗争。在國內，要繼續肅清反革命分子，反對資產階級右派，消除資產階級思想惡劣影響。在國外，就是要反對帝國主义侵略，主要是反對美帝國主义的侵略。

二、為什麼說“帝國主义和一切反動派都是紙老虎”？

一、從本質上看，帝國主義和一切反動派都是紙老虎。

帝國主义是沒有前途，沒有生命力的。它代表著腐朽的垂死的力量。我們知道，帝國主义對內壓迫本國人民，對外侵略、壓榨和奴役殖民地人民，必定要遭全世界人民反對。人民的力量是決定歷史發展的力量，違抗這個力量的都要滅亡。因此，儘管帝國主义到處張牙舞爪，表面强大，實際上却非常孤立虛弱，不過是垂死掙扎，終要為人民力量擊敗。所以說它是紙老虎。

二、第二次世界大戰以來的歷史作了證明。

第一件：德國法西斯的滅亡。第二次世界大戰期間，德國法西斯橫行歐洲，並且曾經打到莫斯科城下，非常猖獗。但是，因為法西斯得罪了全世界人民，所以終於被蘇聯和世界人民擊敗，德國法西斯頭子希特勒害怕人民的正義懲罰，畏罪服毒自杀。

第二件：社會主義革命力量蓬勃發展。1946年，英國反動頭子丘吉爾曾經應邀到美國去表演說反蘇反共，美英帝國主义妄想阻撓東歐各國人民走向社會主義。東歐各國人民在共產黨領導下擊破了帝國主义的陰謀，建立了人民民主政權，堅定地

社會斗争的目的，是結束帝國主义的侵略和壓迫，爭取人類解放斗争的歷史。毛主席說：“帝國主义者的壽命不會很長了”，“結束帝國主义主要是美帝國主义的侵略和壓迫，是全世界人民的任務”。當然，這也就是中國人民的任務。

二、用毛主席的思想來武裝自己，更加堅定勝利信心。

我們要學會從斗争的全局，從力量的對比，從事物的本質，來認識革命力量和反動力量。是要用毛主席的思想武裝自己，更加堅定共產主義必將勝利、帝國主义必將死亡的信心，長自己的志氣，灭敵人的威風；更加振奮斗争精神，鼓足干勁，力爭上游，多快好省地建設社會主義，制止帝國主义的侵略，為完成中國人民當前的兩大光榮斗争任務而努力。

第七件：匈牙利堅決鎮壓了反革命暴亂事件。1956年，匈牙利反革命分子在帝國主义支持下發動叛亂，企圖使資本主義復辟。匈牙利人民在蘇聯援助下徹底粉碎了這個惡毒陰謀。現在，匈牙利更加堅強了。

第八件：英法侵略埃及失敗。1956年，英法帝國主义企圖霸占蘇伊士運河，發動侵埃戰爭。埃及人民堅持斗争，蘇聯和世界各國人民支持埃及，英法兩國被迫停戰並撤出軍隊。

第九件：美英帝國主义企圖顛覆敘利亞政府的陰謀被敘利亞人民粉碎。

第十件：美國通過蔣介石集團煽動印度尼西亞內部叛亂，遭到印度尼西亞政府堅決鎮壓而失敗。

第十一件：蘇聯人造衛星上天。社會主義在科學技術上已經遠超過帝國主义。

第十二件：拉丁美洲反美

斗争高漲。美國副總統尼克松今年五月在拉丁美洲各國訪問，到處挨罵挨打。由美國扶植的獨裁政權紛紛垮台。拉丁美洲已由“美國後院”變成反對美帝斗争的最前線。

第十三件：伊拉克革命勝利。伊拉克人民推翻了帝國主义扶持的費薩爾反動王朝，嚴重打擊了美帝國主义一手製造的巴格達條約集團。美英帝國主义出兵黎巴嫩和約旦，遭到全世界人民反對，最後不得不滾蛋。

第十四件：美國在台灣海峽進行軍事挑畔，引起了美國人民和全世界人民的強烈反對，英法等國也不敢支持，美國處於空前孤立的境地。目前，它還套在自己製造的絞索中，不得脫身，处境十分狼狽。

以上十四件大事證明，帝國主义和反動派為了保持它的可恥利益，都曾經張牙舞爪，猖獗一時，但是，只要人民團結起來，堅決鬥爭，帝國主义就節節敗退，人民就節節勝利。因此，我們完全有理由藐視帝國主义和一切反動派，說它是紙老虎。

三、怎樣認識紙老虎的各種活動

一、帝國主义害怕社會主義。

歷史上從來是新生力量战胜腐朽力量。因此，是腐朽力量畏懼新生力量，不是新生力量畏懼腐朽力量。

帝國主义害怕社會主義，害怕殖民地人民闖獨立，害怕國內和全世界人民起來反對它的壓迫和侵略，最後，它害怕自己的罪惡統治被人民推翻，害怕滅亡。不久前，美國國防部研究在未來戰爭中如何投降的問題，正是反映了帝國主义对未来懷着無限的恐懼。全世界劳动人民却一無所怕，馬克思和恩格斯早在一百多年前就說過：

“讓那些統治階級在共產主義面前發抖吧。無產者在這革命中只會失去自己頸上的一條鎖鏈。他們所獲得的却是全世界。”

二、帝國主义制造緊張局勢對它自己不利。

美帝國主义不斷製造緊張局勢，我們當然堅決反對。但是，我們也要看到，美國到處製造緊張局勢是對它自己不利的，因為它起了動員全世界人民起來反對美國的作用。它使全世界人民，包括原來認識不清的人們，逐步看清美國是和平的最凶惡的敵人。這樣，就必然會使一切愛好和平的人們日益團結起來，為消除緊張局勢同美國堅決鬥爭，最後導致美國失敗。

三、美帝國主义到處搞軍事基地是自套絞索。

美國到處搞軍事基地當然壞事。但是，這同樣會使

的，但是它們終於都被打敗了，被推翻了。何況，美國壟斷核武器的局面早已改變，蘇聯不但擁有最新的武器，在某些最重要的軍事科學技術方法，例如洲際導彈方面還遠遠超過美國。因此，美帝國主义絕不可能從戰爭中找到出路，而只会找到失敗和死亡。

四、怎樣對待紙老虎

一、藐視紙老虎，堅決同它鬥爭。

事實證明，只要狠狠同帝國主义和反動派鬥爭，就能戳穿紙老虎，把它的威風打下來。抗美援朝的鬥爭就是很好的證明。目前是東風壓倒西風的時代，形勢對我們非常有利。只要團結一致，堅持鬥爭，我們就一定能取得勝利。

二、認真對付，不麻痺大意。

我們在整體上、戰略上輕視帝國主义和反動派，但在局部上，在每個具體環節上，却要重視同帝國主义和反動派進行鬥爭。這就是說，我們藐視敵人，確信能取得勝利，我們也認真對付敵人保證取得勝利。

三、努力工作，努力生產，就是同帝國主義鬥爭。

在中國人民面臨兩大鬥爭任務中，自然鬥爭和社會鬥爭是互相關聯，不可分開的。同時，兩者也是互相影響，互起推動作用的。只有堅決進行社會鬥爭，取得這個鬥爭的勝利，才能創造向自然鬥爭的更好的條件。同樣，不斷在向自然鬥爭中取得勝利，就能不斷增強進行社會鬥爭的力量。因此，我們青年除了提高警惕，隨時準備打擊帝國主义侵略和反動派的陰謀活動而外，在各個崗位上解放思想，大破迷信，努力建成社會主義祖國，並且積極準備向共產主義過渡，就是同帝國主義鬥爭的具體表現。

(原載中國青年報)

